

# 心手相连，谱写中非友谊新篇章

## ——真实亲诚的中非合作系列评论之五

新华时评

南非乌班图思想在非洲影响深远，其核心理念是“我们在故我在”，强调人们彼此依存、密不可分，倡导“仁爱、共享”，同中国儒家“仁民爱物、天下大同”的理念不谋而合。古老的智慧启迪当代，文明的交流融合深入心灵。在中非的交往交流中，传统价值观的高度契合和共同指向，天然拉近了中非人民的距离，为中非友谊历久弥坚奠定了坚实基础。

中国和非洲之间的友谊源远流长，深植于共同的历史记忆和文化交流之中。尽管相隔万里，但无法阻挡中非人民之间深厚的情感纽带和密切的合作关系，中国和非洲国家始终是风雨同舟的好朋友、休戚与共的好伙伴、肝胆相照的好兄弟。

回望历史，自汉朝开辟“丝绸之路”以来，中非就开始通过贸易、文化和人员往来等方式进行交流。上世纪五六十年代，毛泽东、周恩来等新中国第一代领导人和非洲老一辈政治家共同开启了中非关系新纪

元。从那时起，中非人民在反殖反帝、争取民族独立和解放的斗争中，在发展振兴的道路上，相互支持、真诚合作，结下了同呼吸、共命运、心连心的兄弟情谊。

患难中并肩战斗，让中非友谊更加坚固。中国和非洲国家是患难之交，患难之交不能忘。中非友好关系经历半个多世纪的风雨考验，双方在关乎彼此前途命运的关键时刻和重大问题上始终坚定地站在一起。万隆会议上的历史性握手，非洲兄弟“把中国抬进联合国”，“友谊之路”坦赞铁路建成通车……这些中非交往史上的高光时刻，留在中非人民心坎上，几乎家喻户晓，为中非友谊浇筑牢固根基。

困难携手前行，让中非友谊更加深厚。锦上添花易，雪中送炭难。中国人民不会忘记，汶川地震、玉树地震发生后，非洲国家和人民慷慨解囊支援中国人民抗震救灾。非洲人民也永远记得，汶川援外医疗队从1963年就走进非洲并驻守至今，面对埃博拉、新冠、疟疾等疫情，中国用实际行动引领国际社会援非抗疫。中非人民始终同呼吸、共命

运，以实际行动诠释风雨同舟、守望相助。

发展中义利兼顾，让中非友谊更加真挚。中非关系最大的“义”，是把非洲自主可持续发展同中国自身发展紧密结合起来，不搞你输我赢的零和游戏，不做唯利是图的狭隘之举，最终实现合作共赢。多年来，中国为实现自身发展的同时，始终关注和支持非洲国家改善民生、谋求发展的事业，积极开展对非务实合作，帮助非洲建设了蒙内铁路、亚吉铁路等大量互联互通基础设施，援建了非盟会议中心、非洲疾控中心等泛非标志性项目，积极同非洲分享减贫经验……无数事实证明，中国是非洲可靠的伙伴、真正的朋友，中国以实际行动为非洲发展注入了前所未有的活力和能量。

国之交在于民相亲，民相亲在于心相通。近年来，中非人文交流日益扩大，文化、媒体、科技、智库和青年妇女交流全面深化，为中非友好事业不断注入新活力。《山海情》等中国电视剧在非洲国家热播，中非青年大联欢等交流活动影响力不断提升，中非媒体、智库等交流合作

日益密切，赴非洲旅游受到中国民众青睐……中非人民在交往交流中不断增进理解信任、深化友谊。

“根之茂者其实遂，膏之沃者其光晔。”中非友好是历史的选择，是双方几代领导人精心培育和共同努力、不断传承的结果，是双方共同的宝贵财富。中非大家庭的盛事——2024年中非合作论坛峰会即将在北京举行，中非领导人时隔6年将再次聚首北京，共叙友情，共商合作，共话未来。中非合作论坛不仅是合作的平台，更是友谊的桥梁，连接着中国人民和非洲人民的深厚情谊。通过此次峰会，中非友好关系必将得到进一步巩固和发展。

历经半个多世纪岁月洗礼和风雨考验，中非友谊已经成长为枝繁叶茂的参天大树。面向未来，中国将继续秉持真实亲诚对非政策理念和正确义利观，同非洲朋友一道，从中非友好合作精神中汲取力量，庚续友谊、深化合作，推动中非关系不断迈上新台阶，谱写中非命运共同体建设新篇章。

记者 汪平 新华社北京8月25日电

## 约旦启动为加沙截肢者快速安装假肢计划



8月26日，在约旦首都安曼侯赛因医学城，一名医生为截肢者安装假肢。约旦26日启动一项为加沙地带的截肢者安装假肢计划，以帮助在巴以冲突中受伤的截肢者。

## 世卫组织启动全球计划 遏制猴痘疫情传播

新华社日内瓦8月26日电(记者曹焱)世界卫生组织26日启动一项针对猴痘疫情的全球战略防范和应对计划，以通过全球、地区和国家的协调努力遏制疫情传播。

世卫组织在新闻公报中说，该计划将从今年9月持续至明年2月，预算为1.35亿美元。该计划针对猴痘疫情实施全面监测、预防和应对战略，推动研究和公平获取诊断检测工具和疫苗等医疗物资，最大限度减少动物传人以及提升社区积极参与疫情防控的能力。

公报说，该计划也将推动猴痘病例密切接触者与医护人员等高风险人群的疫苗接种，以切断传播链。在全球层面，该计划重点在于提供战略领导、及时循证指导，并确保受影响国家中的风险群体能够获得医疗应对措施。猴痘是一种病毒性人畜共患病。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大，之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复，但也有感染者病情严重甚至死亡。

## 国际原子能机构总干事 赴库尔斯克核电站了解情况

据新华社莫斯科8月27日电 国际原子能机构总干事格罗西27日抵达俄罗斯库尔斯克州，开始对库尔斯克核电站及库尔恰托夫进行访问，以便对形势进行评估。

据今日俄罗斯通讯社报道，格罗西在26日发表的声明中说，军事行动导致库尔斯克核电站地区局势紧张，在访问期间亲眼看到的情况对他来说“极为重要”。

格罗西表示，国际原子能机构准备对库尔斯克核电站的情况进行独立评估，还将就核安全评估和库尔斯克

核电站保护的下一步行动进行讨论。他呼吁冲突各方遵守与库尔斯克核电站有关的核安全“七大支柱”，以及之前为保护扎波罗热核电站制定的“五项原则”，任何情况下都不得危及核设施的安全。

根据国际原子能机构22日发表的声明，格罗西确认，俄罗斯当天向该机构通报说，俄方在库尔斯克核电站附近发现了一架无人机残骸。据俄方通报，这架无人机22日清晨被拦截，无人机碎片被发现的距离距核电站乏燃料储存设施约100米。

## 日本“大米荒”持续 大阪府呼吁投放储备米

据新华社北京8月27日电 日本近期“大米荒”持续，东京、大阪等多地超市的大米出现断货或限购情况。大阪府26日呼吁日本中央政府尽快投放储备米，以缓解供应紧张。

农林水产省数据显示，截至6月末，该国大米民间库存量创1999年以来新低。按大阪府的说法，造成这一状况的主要原因一方面是去年夏季酷暑导致日本大米产量减少，另一方面是外国游客人数增加推动大米需求增长。

## 布基纳法索发生恐怖袭击 致多人死亡

据新华社洛美8月27日电(记者孙毅)瓦加杜古消息:据布基纳法索当地媒体26日报道，该国巴萨洛戈地区24日发生一起恐怖袭击事件，造成多人死亡。

据法国《世界报》报道，至少有100人在此次袭击中身亡，一个极端组织已经宣布制造了这起袭击事件。截至目前，布基纳法索官方尚未公布具体伤亡人数。

## 巴黎纪念从纳粹德国占领下解放80周年



8月25日，在法国巴黎，人们参加巴黎从纳粹德国占领下解放80周年纪念活动。1944年8月25日，在盟军的强大攻势下，驻巴黎的德军投降，巴黎获得解放。

## 地缘冲突让美欧军工巨头大敛财

英国《金融时报》26日报道，延宕不止的乌克兰危机等地缘政治冲突有可能让美欧不少军工巨头在今后3年获得创纪录的现金收入。

《金融时报》委托美国立体研究公司所做数据分析显示，预估洛克希德·马丁、雷神、诺思罗普-格鲁曼等美国主要军工巨头能在2026年年底前获得260亿美元现金入账。英国贝宜系统公司、德国莱茵金属有限公司和瑞典萨博集团合计的现金流入也有望暴增超4成。

报道说，因为西方多国政府大幅增加军费开支，以应对乌克兰危机升级与中东和亚太地区局势紧张，不少美欧军工巨头收益不菲，并开始琢磨如何将花掉的大笔现金。

一些军工企业选择回购股票。实际上，美国银行数据显示，2023年是最近5年来美欧航空航天和防务企业回购股票最活跃的一年。洛克希德·马丁和雷神去年回购近190亿美元股票。贝宜今年夏季结束为期3年的15亿英镑(约合19.8亿美

元)股票回购项目，随后立刻开启新一轮15亿英镑回购。

分析人士指出，另一项选择是进行企业并购。美国政府巨额军费开支让不少欧洲军工企业闻风而动。莱茵金属8月早些时候宣布，将以9.5亿美元收购总部位于美国密歇根州的一家汽车零部件制造商。莱茵金属称，此举旨在提高中标美国陆军战车和战术卡车合同的概率，相关军购合同总额超过600亿美元。此外，德国坦克齿轮箱制造商

伦克去年收购了加拿大一家汽车悬挂组件制造商。捷克斯洛伐克集团正为收购美国“户外远景”公司的弹药业务竞标出价。贝宜去年夏天花费56亿美元收购美国航天设备供应商鲍尔航空航天技术公司。

三大欧洲企业空客、法国泰雷兹和意大利莱昂纳多则酝酿效仿欧洲导弹集团成立模式，合并各自旗下的部分航天业务，打造跨欧航天联盟。

新华社专特稿

## 关于辽河服务区施工封闭的通告

根据辽宁省盘锦市丹锡高速公路K175处辽河服务区停车场路面维修需要，经辽宁省高速公路实业发展有限责任公司辽河服务区申请，按照《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》及国务院《公路安全保护条例》的相关规定，拟对丹锡高速公路盘锦段K175处辽河服务区(营口方向侧)进行封闭施工，现将有关事项通告如下：  
一、封闭地点：丹锡高速公路盘锦段K175处辽河服务区(营口方向侧)。  
二、封闭时间：2024年9月2日至9月11日。

服务区封闭期间，请有出行需求的社会公众提前做好出行规划，给您带来不便，敬请谅解！出行时推荐使用高德、百度、腾讯地图APP进行引导。如有不明事宜，可咨询辽宁高速24小时客服热线：024-96199；也可关注“辽宁高速通”新媒体矩阵发布的实时路况信息。

盘锦市公安局交通警察支队盘海高速公路管理大队  
辽宁省高速公路实业发展有限责任公司辽河服务区  
2024年8月28日

LIAONING DAILY 全省最权威的报纸——辽宁日报

## 分类信息专栏

广告联系：024-22699206/22698121  
广告地址：沈阳市青年大街356号

## 中国信达资产管理股份有限公司 辽宁省分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司拟对大连宇丰船舶重工有限公司债权进行处置。截至2024年7月31日，该债权总额为33075981.5元。债务人位于辽宁省大连保税区亮甲店镇金星村，该债权由董军、王晓霞提供担保(以债务人名下位于保税区霞甲店5144.64平方米厂房及26514平方米工业用地设置抵押)。该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织，并应具备一定的经济实力、良好的社会信誉等条件，但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融企业法人；不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人、管理人员等有近亲属关系的人员；不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人；不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等；不属于标的债权所涉及的债务人和担保人；不属于其他依据法律法

规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的债权的主体。  
公告有效期：10个工作日  
受理查询或异议有效期：10个工作日，如对本次处置有任何疑问或异议请与辽宁省分公司联系。  
联系人：庞经理、肖经理  
联系电话：0411-82809289  
电子邮件：panghongzhi@cinda.com.cn；xiaojianjie@cinda.com.cn  
分公司地址：沈阳市和平区青年大街286号华润大厦A座23层、32层(3203室)  
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：024-22780181；024-22780138  
对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件：wangyinhui@cinda.com.cn；huoyang@cinda.com.cn  
特别提示：以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。  
该债权的有关情况请查阅我公司网站，网址：www.cinda.com.cn。  
中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司  
2024年8月28日

## G4513奈营高速公路水泉收费站部分匝道封闭的通告

因G4513奈营高速公路施工需要，2024年8月31日4:00至2024年9月11日20:00对水泉收费站阜新方向进行单向封闭。  
封闭盘锦方向来车水泉出口及阜新方向收费站入口，主线车辆借用对向车道通行。  
盘锦方向来车到水泉，提前从海棠山下高速，走S205至水泉。阜新方向去车经平阳路、S205、北外环路、玉龙路到玉龙新城口上高速。  
因G4513奈营高速公路施工需要，2024年9月12日4:00至9月25日20:00对奈营高速公路收费站盘锦方向进行单向封闭。  
封闭阜新方向来车水泉出口，主线车辆借用对向车道通行。  
阜新方向来车到水泉，提前从玉龙新城下高速走玉龙路、北外环路、S205、平阳路到水泉。  
车辆行经收费站时，请遵守现场交通标志指示和工作人员指挥，请广大驾驶人关注辽宁日报和辽宁高速通的路况信息，适时安排出行，避免耽误您的行程。  
因施工带来不便敬请谅解！  
阜新市公安局交通警察支队  
辽宁省高速公路运营管理有限公司阜新分公司  
沈阳三鑫集团有限公司  
2024年8月28日

## G4513奈营高速公路白厂门收费站部分匝道封闭的通告

因G4513奈营高速公路施工需要，2024年8月31日4:00至9月11日20:00对奈营高速白厂门收费站阜新方向进行单向封闭。  
封闭盘锦方向来车白厂门出口及阜新方向收费站入口，主线车辆借用对向车道通行。  
盘锦方向来车到白厂门，提前从北镇下高速走国道G102至外环路至省道S205至省道S304到白厂门，阜新方向去车经海棠山收费站上高速。  
车辆行经收费站时，请遵守现场交通标志指示和工作人员指挥，请广大驾驶人关注辽宁日报和辽宁高速通的路况信息，适时安排出行，避免耽误您的行程。  
因施工带来不便敬请谅解！  
盘锦市公安局交通警察支队  
辽宁省高速公路运营管理有限公司阜新分公司  
辽宁大通公路工程有限公司  
2024年8月28日

## 营口收费站封闭施工通告

1.因G15沈海高速公路施工，2024年9月2日4时至9月3日24时，营口收费站大连方向临时封闭施工，大连方向去往此收费站车辆须经虎庄收费站驶出高速，经G202行至营口，主线去往大连方向车辆可正常通行，预计施工封闭2天。  
2.因G15沈海高速公路施工，2024年9月4日4时至9月6日24时，营口收费站沈阳方向临时封闭施工，沈阳方向去往此收费站车辆须经营口市南收费站驶出高速，经G202行至营口，主线去往沈阳方向车辆可正常通行，预计施工封闭3天。由此造成的不便，敬请谅解！  
辽宁大通公路工程有限公司  
辽宁省高速公路运营管理有限公司营口分公司  
营口市公安局交通警察支队高速公路二大队  
2024年8月28日

## 公告

沈阳高新技术产业开发区人民法院(2024)辽0192执330号案件，将盛京银行股份有限公司(由沈阳市商业银行(股份有限公司)转变更名)沈阳市铁西支行名下位于铁西区齐贤南街100号房产(不动产权证号53501，新档案号5-4-0016701)一处，办理房屋产权过户登记手续为祁亚春单独所有。原房产证作废。即时生效。  
沈阳高新技术产业开发区人民法院执行局  
2024年8月28日